

中国代表:期待国际社会 为推动乌克兰危机政治解决创造有利氛围

新华社联合国2月24日电 中国常驻联合国代表傅聪24日在联合国安理会表示,当前乌克兰问题正迎来谈判解决的关键时刻,中方期待国际社会为推动危机政治解决创造有利氛围,期待联合国及安理会为凝聚会员国和平共识发挥建设性作用,期待安理会的行动能进一步发出推动和谈的和平呼声。

傅聪当天在安理会表决涉乌克兰问题决议草案后表示,任何冲突的终点都是谈判桌。当前,谈判解决乌克兰问题的呼声不断上升,和平窗口正在

开启。中方支持一切致力于和平的努力,支持美、俄达成的关于启动和谈的共识,期待各当事方和利益攸关方都能适时参与到和谈的进程中来,找到照顾彼此关切、公正、持久的解决方案,达成有约束力、所有当事方都接受的和平协议。战事发生在欧洲大地,欧洲有必要为和平发挥作用,共同解决危机的根源性问题,找到均衡、有效、可持续的安全框架,实现欧洲大陆的长治久安。

他表示,中方在乌克兰问题上的主张客观、公正、理性、务实。中方始终主张危机尽早和平解决,

始终按照习近平主席提出的“四个应该”积极劝和促谈,始终强调各国主权和领土完整应得到尊重,联合国宪章宗旨和原则应得到遵守,各方合理安全关切应得到重视,一切致力于和平的努力应得到支持。中方派特使积极开展外交斡旋,同包括俄、乌在内的有关各方保持接触,还同巴西等国发起“和平之友”小组,形成支持和推动和平的重要力量。中方愿根据当事方要求,考虑国际社会尤其是全球南方国家的关切,继续为危机政治解决发挥建设性作用。

中国代表呼吁重振多边军控机制 维护国际和平安全

新华社日内瓦2月24日电(记者 石松)中国外交部军控司司长孙晓波24日在日内瓦裁军谈判会议(裁谈会)高级别周会议发言,呼吁各国建设性推进裁谈会工作,重振多边军控机制,维护国际和平安全。

孙晓波说,冷战已结束30多年,但冷战思维与零和博弈仍在作祟,军事合作“小圈子”层出不穷。中国倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。各方应秉持正确的安全理念,切实维护全球战略稳定,加强新兴科技治理,完善国际防扩散秩序。

孙晓波表示,裁谈会作为多边军控条约体系的

摇篮,其地位只能加强、不能削弱。裁谈会应坚持平衡处理各方关切,关注新兴科技全球治理问题,努力在推动谈判防止外空军备竞赛和无核安保国际法律文书方面争取“早期收获”。

孙晓波强调,实现无核武器世界目标是全人类共同夙愿。核裁军应遵循“维护全球战略稳定”和“各国安全不受减损”原则,循序渐进加以推进。拥有最大核武库的国家理应履行核裁军特殊、优先责任,进一步大幅、实质削减核武库,为其他核武器国家加入核裁军进程创造必要条件。作为五核国机制协调员,中方积极推动五国就核政策等问题深入

交流,呼吁各方为落实五核国领导人防止核战争联合声明作出真诚努力。

孙晓波指出,中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国是世界上唯一将和平发展写入宪法的大国。自拥有核武器的第一天起,中国就承诺在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器,无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器,中国是五核国中唯一做出上述承诺的国家。上述政策延续60年、从未改变,经受住了历史的检验。中国始终把自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,不参加任何军备竞赛。

第25届古巴国际雪茄节 在哈瓦那开幕

新华社墨西哥城2月24日电(记者 蒋彪)哈瓦那消息:第25届古巴国际雪茄节24日在哈瓦那开幕,吸引来自110个国家和地区的3300多名雪茄生产商、经销商、品鉴专家和爱好者参加。

古巴雪茄以用料讲究、做工精细享誉世界,是该国重要创汇来源之一。古巴外贸外资部第一副部长卡洛斯·路易斯·豪尔赫在开幕式上表示,雪茄既是古巴一项经济产业,也是该国传统和文化的一部分。

雪茄节主办方哈瓦那烟草公司当天公布的数据显示,该公司2024年全球销售额达到创纪录的8.27亿美元,较2023年增长16%。哈瓦那烟草公司商业副总裁豪尔赫·佩雷斯表示,销售额创新高主要得益于亚洲市场,特别是中国市场的强劲需求。

本届古巴国际雪茄节为期5天,来宾有机会参加与雪茄烟草生产、雪茄制作、雪茄文化等相关的品鉴、讲座和参观活动。

美法总统会晤



2月24日,美国总统特朗普(右)在华盛顿白宫与到访的法国总统马克龙举行会谈后的联合记者会。

新华社记者 胡友松 摄

尹锡悦弹劾案举行最后一场辩论

新华社首尔2月25日电(记者 姬新龙)韩国总统尹锡悦弹劾案庭审的第11场、即最后一场辩论25日下午在韩国宪法法院举行。下午2时辩论开始时,尹锡悦尚未离开关押地首尔拘留所。

根据安排,法庭当天首先进行证据调查和双方代理人团各两个小时的最后辩论,然后听取国会弹劾委员团长郑清来和尹锡悦本人的最后陈述。

郑清来在抵达宪法法院后对媒体表示,他将在最后陈述中指出尹锡悦宣布戒严违宪违法,将请求宪法法院裁定罢免尹锡悦的总统职务。

尹锡悦没有准时出席辩论,其代理人团说他“将在晚些时候出席”。尹

锡悦此前连续多次出席宪法法院辩论,近日有消息称他在拘留所亲笔起草最后陈述文案。

韩国舆论预计,尹锡悦本人及其代理人团在辩论中仍将重申宣布戒严的正当性,坚持主张宣布戒严源于在野党针对政府官员频繁发起弹劾、削减政府预算等导致国家基本处于“紧急状态”。

宪法法院此前已举行了10场辩论,传唤了16名证人出庭作证。最后一场辩论结束后,法官们将进行评议,并就主审法官提出的结论进行表决。法律界预测,参考此前卢武铉、朴槿惠总统弹劾案的审判情况,宪法法院可能在辩论结束约两周后的3月中旬宣判。

第三届链博会推介会在德国举行

新华社德国斯图加特2月25日电(记者 潘洁 刘向)中德经贸合作论坛暨第三届链博会推介会24日在德国巴登-符腾堡州首府斯图加特市举行。

论坛以“全球供应链重构下中德经贸合作新机遇”为主题,吸引中德两国商协会和企业代表等近200人参加。

中国贸促会会长任鸿斌表示,时隔5个月,中国贸促会再次组织中国企业家代表团访德,旨在深化两国工商界务实合作。中国贸促会愿与德方伙伴携手努力,深挖贸易合作潜力,继续为德国优质产品进入中国市场提供机遇,促进双向投资发展,为双方企业

加强合作营造良好环境,鼓励支持更多有实力的中国企业到德国发展,加强产业链供应链合作。

巴登-符腾堡州经济部战略和对外经济司司长约翰内斯·容表示,尽管当前贸易保护主义抬头,但经济全球化的潮流不可逆转,各方应在信任基础上加强国际合作。此次两国工商界面对面交流,有助于增进相互理解,深化务实合作,实现互利共赢。

活动期间,中展集团负责人对第三届链博会进行了现场推介,并分别与德国沃克公司、巴登-符腾堡州中德经济协会签署第三届链博会参展意向书及合作备忘录。